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NOTĂ DE FUNDAMENTARE 

Începând cu data de 1 iulie 2024, cetățenilor străini sau apatrizilor, care provin din zona conflictului 

armat din Ucraina și obțin permisul de protecție temporară pe teritoriul României și care nu sunt 

solicitanți de azil, inclusiv beneficiari ai Deciziei de punere în aplicare (UE) 2022/382 a Consiliului 

din 4 martie 2022 de constatare a existenței unui aflux masiv de persoane strămutate din Ucraina în 

înțelesul art. 5 din Directiva 2001/55/CE și având drept efect introducerea unei protecții temporare, li 

se acordă, pentru o singură perioadă de maximum 3 luni consecutive, o sumă forfetară lunară, pentru 

acoperirea cheltuielilor de cazare, din bugetul inspectoratelor județene pentru situații de 

urgență/Inspectoratului pentru Situații de Urgență București-Ilfov. De suma forfetară în cauză 

beneficiază inclusiv familiile și persoanele singure care sunt cazate în alte locații stabilite de 

comitetele județene/al municipiului București pentru situații de urgență, pentru acoperirea 

cheltuielilor prevăzute de lege.  

Odată cu intrarea în vigoare, la data de 30 septembrie 2024, a Hotărârii Guvernului nr. 1178/2024 

pentru stabilirea cuantumului, condițiilor și a mecanismului de acordare a sumelor forfetare 

potrivit Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 96/2024 privind acordarea de sprijin și asistență 

umanitară de către statul român cetățenilor străini sau apatrizilor aflați în situații deosebite, proveniți 

din zona conflictului armat din Ucraina, a fost stabilit un nou mecanism de acordare a sumelor 

forfetare pentru acoperirea cheltuielilor de cazare. 

În anul 2024, din Fondul de rezervă bugetară la dispoziția Guvernului, a fost aprobată suplimentarea 

bugetului Ministerului Afacerilor Interne, pentru Inspectoratul General pentru Situații de Urgență, cu 

suma de 68.000 mii lei, în scopul asigurării fondurilor necesare achitării restanțelor de plată aferente 

anului 2024, pentru perioada ianuarie – iunie 2024. 

În urma centralizării de către Inspectoratul General pentru Situații de Urgență a situațiilor întocmite 

de unitățile subordonate pe baza solicitărilor primite de la autoritățile administrației publice locale, a 

rezultat faptul că pentru acordarea măsurilor de asistență umanitară pentru persoanele care provin 

din zona de conflict armat din Ucraina, care se află pe teritoriul țării noastre, pentru perioada iulie 

2024-iunie 2025, sunt necesare fonduri în sumă totală de 5.663 mii lei. 

 

Pentru perioada anterioară lunii iulie 2024, necesarul suplimentar, ulterior ultimei repartizări de 

credite, este în sumă de 739 mii lei, el având un caracter urgent prin prisma statutului destinatarilor 

acestuia, respectiv cetățeni ucraineni sau apatrizi aflați în situații de vulnerabilitate socială și 

economică, scopul fiind acela de a le fi asigurat un trai care să nu le afecteze capacitatea de 

subzistență. Suma restantă are, totodată un caracter neprevăzut, determinat de dinamica transmiterii 

solicitărilor de către autoritățile publice centrale/locale, care centralizează cererile beneficiarilor, 

justificată prin lipsa de personal și volumul mare de informații ce trebuie prelucrat la nivelul acestor 

autorități. 

 

Totodată, prin suplimentarea bugetului Inspectoratului General pentru Situații de Urgență cu sumele 

restante (sume care reprezintă plăți neefectuate începând cu luna iulie 2024) se evită înregistrarea 

acestora în categoria arieratelor. 

 

Astfel, necesarul total de fonduri înregistrat la nivelul Inspectoratului General pentru Situații de 

Urgență este de 6.402 mii lei. 
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Proiectul se încadrează în prevederile art. 1 alin. (3) lit. a) din Hotărârea Guvernului  nr. 443/2022 

pentru aprobarea conținutului instrumentului de prezentare și motivare, a structurii raportului privind 

implementarea actelor normative, a instrucțiunilor metodologice pentru realizarea evaluării 

impactului, precum și pentru înființarea Consiliului consultativ pentru evaluarea impactului actelor 

normative, motiv pentru care conținutul Notei de fundamentare a fost realizat potrivit prevederilor 

Legii nr. 24/2000 privind normele de tehnică legislativă pentru elaborarea actelor normative, 

republicată, cu modificările și completările ulterioare.   

 

Precizăm că proiectul are caracter individual, context în care nu sunt incidente dispozițiile Legii               

nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, republicată, cu modificările 

ulterioare. 

 

Față de cele prezentate a fost elaborat proiectul hotărârii Guvernului privind suplimentarea 

bugetului Ministerului Afacerilor Interne, pentru Inspectoratul General pentru Situații de 

Urgență, din Fondul de rezervă bugetară la dispoziția Guvernului, prevăzut în bugetul de stat pe 

anul 2025, pentru finanțarea cheltuielilor generate de acordarea asistenței umanitare cetățenilor 

străini sau apatrizilor aflați în situații deosebite care provin din zona conflictului armat din 

Ucraina, pe care îl supunem Guvernului spre adoptare. 
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